
 
 

 

Via Piemonte n. 39 – 00187 Roma 

Tel. 064814930 – 064814153 – 064814503 – Fax 064814772 

Email: assofiduciaria@assofiduciaria.it 

Web: www.assofiduciaria.it 

Da: Comunicazioni Assofiduciaria  

Inviato: martedì 19 febbraio 2019 14:11 

Oggetto: CRS_2019_015_S 

 

A tutte le Associate   

    - Loro Sedi - 

NEWS - Fiscalità  

 

CRS_2019_015_S 

 

OGGETTO: “L. 95/2015 – Dir. 2014/107/UE” 

Riferimento analitico: “CRS Common Reporting Standard – Scambio automatico 

obbligatorio di informazioni nel settore fiscale - Aggiornamento 

degli allegati B e D del Decreto MEF del 28 dicembre 2015: 

Decreto MEF 29 gennaio 2019” 
 

Si fa seguito alle precedenti comunicazioni sul tema (1) per segnalare alle Associate il decreto 

del Ministro dell’Economia e delle Finanze del 29 gennaio 2019 “Modifica degli allegati B e 

D al decreto 28 dicembre 2015, in materia di scambio automatico obbligatorio di 

informazioni nel settore fiscale”, pubblicato nella Gazzetta Ufficiale, S.G. n. 31 del 6 febbraio 

2019. 
 

Il decreto aggiorna l’elenco dei Paesi con i quali è attuabile lo scambio obbligatorio di 

informazioni nel settore fiscale, disciplinato dal decreto 28 dicembre 2015 di cui sono 

modificati gli allegati B e D: 
 

 l’allegato B – che contiene, al punto 1. l’elenco delle istituzioni finanziarie non tenute 

alla comunicazione e al punto 2. l’elenco dei conti esclusi – sono sostituiti.  

Sono istituzioni finanziarie non tenute alla comunicazione: la Cassa depositi e prestiti 

s.p.a., le Casse previdenziali (Enti di previdenza e sicurezza sociale privatizzati), le 

forme pensionistiche complementari ex d.lgs. 252/2005 ad esclusione dei fondi 

pensione aperti, limitatamente alle adesioni individuali. Il decreto specifica che, a 

decorrere dal 1°aprile 2019 le forme di previdenza complementare aperte, 

limitatamente alle adesioni individuali, sono considerate istituzioni finanziarie tenute 

alla comunicazione e i piani pensionistici individuali sono conti oggetto di 

comunicazione. 

Sono conti esclusi: le polizze collettive tfr a beneficio dei dipendenti calcolate su 

salari o stipendi e assoggettate a tassazione e contribuzione previdenziale.  

Il decreto specifica che i piani pensionistici individuali in essere alla data del 31 marzo 

2019 si considerano conti preesistenti e le procedure di adeguata verifica dei medesimi 

piani devono concludersi entro il 31.12.2019 per i conti di importo rilevante e entro il 

31.12.2020 per i conti di importo non rilevante. 
 

 l’allegato D – che contiene l’elenco delle giurisdizioni partecipanti - è aggiornato con 

l’aggiunta dei seguenti Paesi: Macao e Vanuatu. 
 

Link Gazzetta Ufficiale, Decreto MEF 29.01.2019:  
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http://www.gazzettaufficiale.it/atto/vediMenuHTML?atto.dataPubblicazioneGazzetta=2019-

02-

06&atto.codiceRedazionale=19A00774&tipoSerie=serie_generale&tipoVigenza=originario 
 

I migliori saluti. 
 

 
LF/edd 
 

Note:  

 

         (1) Cfr., da ultimo, la comunicazione CRS_COM_2018_087 relativa al precedente 

aggiornamento degli allegati C e D al decreto 28 dicembre 2015, trasmesso con 

comunicazione CRS_COM_2016_013. 
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